

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 február 15 17 óra 30 perc

Magyar-német árucsereforgalmi megállapodás

1956 február 15

Aláírták a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti 1956. évre szóló árucsereforgalmi és fizetési megállapodást. A megállapodás keretében a Német Demokratikus Köztársaság szerszámgépeket, textilipari és élelmiszeripari gépeket, finommechanikai és optikai cikkeket - többek között egy televíziós adóállomást - valamint bányászati és vegyipari termékeket szállít.

A Magyar Népköztársaság járműveket - többek között autóbuszokat és dömpereket - vegyipari és bányatermékeket, valamint mezőgazdasági cikkeket szállít.

A kölcsönös barátság és megértés szellemében folytatott tárgyalások hozzájárultak a két ország politikai és gazdasági kapcsolatainak megerősítéséhez.

A megállapodást a kül- és belföldkereskedelmi miniszter helyettese Erich Wächter, magyar részről a Magyar Népköztársaság Külkereskedelmi Minisztériumának főosztályvezetője, Lantos Dezső írta alá. /MTI/ /Német Demokratikus Köztársaság

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. kerület, Rákóczi út 5-7. Telefon: 185-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRKEZ

B 1. kiadás 1956. február 16. 6 óra -- perc

Export-brigádjaival a magyar ipar termékeinek jó hírnevéért

1956. február 16.

A külföldre kerülő magyar árucnak, iparunk termékeinek jó hírneve elsősorban az export brigádok munkáján múlik. Az export-brigádok zöme tudja, hogy gondos munkával elismerést, hirt szerez a magyar termékeknek, s éppen ezért nagy gonddal, lelkiismeretesen dolgoznak.

Jóminőségű, selejtmentes munka - magas kereset!

A Budapesti Porcelán és Fayence Gyárban hosszú hónapok óta Kiss Géza ifjúsági korongos export brigádja van a munkaverseny élén. A DISZ-fiatalok gondosan, gyorsan készítik el a különböző egészségügyi cikkeket. Átlagos keresetük meghaladja a 2500 forintot. De ez csak az alapkereset, mert a megengedett 2 százalékos selejtet 0.2 százalékra szorították, így minden hónapban 60-150 forint prémiumban részesültek. Először a jó minőség, a selejtmentes munka, ezután jöhet a mennyiség, ezt tartja szem előtt a kiváló csoport. A fiatal sz munkások jó munkája nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a vállalat januári exporttervét 2.3 százalékkal túlteljesíthette.

Két új ifjúsági export-brigád a Habselyem Kötöttáru Gyárban

A Habselyem Kötöttáru Gyárban január utolsó harmadában két új ifjúsági export-brigád alakult. Azokat a 17-19 éves leányokat tették egy-egy csoportba, akik egy évi tanulási idő után nemrégiben lettek szakmunkások.

A fiatalok nagy feladatot kaptak, különleges gépen exportra készítenek női fűhémet. Wiszt Eszter és Cukor Hedvig brigádvezetők szornál megkötötték a versenyszerződést: melyik brigád teljesíti előbb a tervét minőségi kifogások nélkül. A vállalat kiváló dolgozói felajánlották, hogy műszaváltáskor egy-egy órát külön is foglalkoznak a fiatalokkal. Az új brigádok leánytagjai maguk is mindent megtettek, hogy mielőbb megfeleljenek a bizalomnak. Az eredmény, hogy egy fél hónap alatt csaknem kétszeresére növekedett teljesítményük s munkájukban alig akad hiba.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. február 16. 6 óra 05 perc
/Export brigádjaink... 1. folyt./

A jó brigád-együttműködés eredménye:
havonta ötvenötöt több export film-
vetítőgép

A Telefongyár keskeny filmvetítőgépeit a külföldi vásárlók is megszerették. A gyárnak sok megrendelése van. A kiváló minőségű vetítőgépek ezrei fiatal szakmunkások kezéből kerülnek ki.

A Ságvári Endre brigád tagjai például a gépek legfontosabb alkotórészeit készítik. Figyelnek a minőségre, a kivitelre. Nem kisebb felelősség hárul a Schönherz Zoltán motorszerelő brigádra. Ezek a fiatal munkások a vetítőgépek motorjait szerelik. Nem is kerül ki selejtes munkadarab kezük alól. A befejező munka a Villám szerelő brigád dolga. Vigyáznak, hogy a gyorsaság ne menjen a minőség rovására.

Mindhárom brigád külön-külön és együtt is jól dolgozik. Kölesönösen megtárgyalják a tennivalókat és a három brigád együttműködésének köszönhető, hogy havonta 195 vetítőgép helyett rendszeresen 250 hagyja el a műhelyt.

Határidő előtt két nappal készített el két export-turbinát a Láng Gépgyár November 7. ifjúsági brigádja.

A Láng Gépgyár November 7. ifjúsági brigádjának tagjai, Batár Gábor, Tóth Ferenc, Géber János büszkék arra, hogy számos turbinatípus teljes szerelését rájuk bízta. A gyár vezetőinek bizalmát elsősorban kifogástalan minőségű munkájukkal, nagy szorgalmukkal nyerték el. A turbinák készítésénél sok régi szakmunkás eredményt tudtak felmutatni. Másfél hónapról először öt hétre, majd egy hónapra csökkentték a 240 lóerős exportturbinák szerelésének idejét. A szerelési szakaszok közötti időt, amikor a félkész alkotórészeket egy időre ismét a forgácsolóműhely veszi át, szintén igen hasznos munkával töltik ki. Újabb nagy szervezték meg a munkát, hogy egy-egy turbinák szerelési szünetében egy második turbinát szereljenek.

Februárban eddigi eredményeiken is tovább kell tenni. Két exportturbinát a hónap vége helyett már február 27-re elkészítenek. A munka jelenlegi üteme vállalkásuk sikerére mutat. Két hét alatt ugyanis teljesítették a havi tervük 60 százalékát. Az első turbinák csatlakoztatását szerdán reggel kezdték meg, és az a céljuk, hogy a szokásos negyven nap helyett ezt a munkát is három nap alatt befejezzék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. február 16. 6 óra 10 perc

Már a lipcei vásár előtt bemutatják itthon a nemzetközi divatbemutatón szereplő magyar modelleket

1956. február 16.

A magyar ruhaipar az idén 30 modellel vesz részt a lipcei vásáron. A vásár ideje alatt megrendezendő nemzetközi divatbemutató. Ezek az ottani, délutáni és estélyi ruhák a magyar tervezők és mester munkái, ruhaiparunk legjobb termékei közül válogtak. Az elmúlt esztendőben csak a vásár után tekinthették meg a lipcei modelleket az érdeklődők. Az idén nemcsak a ruhaipari szakembereknek és a sajtó képviselőinek rendeznek előzetes bemutatót, hanem a nagyközönség számára is. Február 18-án, szombaton délután a Ruhaipari Tervező Vállalat József köruti székházában nyilvános divatbemutatót rendeznek. A vásár után a múlt évihez hasonlóan nagyobb arányú bemutatót is megismertetik a lipcei modelleket. /MTI/

Új üzemszert építenek a Ruggya-áruházyárban

1956. február 16.

A Ruggya-áruházyárban az elkopott, elhasznált gumicikket külön műhelyben, úgynevezett regenerálási eljárással dolgozzák fel. A jelenlegi műhely azonban már nem felelt meg a követelményeknek, nem tudta elegendő anyaggal ellátni a többi üzemszert. A gyár ezért új, korszerű feldolgozó üzemszert épített. A tervezett új technológiával jelentősen meggyorsul a munka, többi között az anyagok főzési idejét az eddigi tíz órától három órára csökkentik. Az új üzemszert előre láthatólag a harmadik negyedévben kezdi meg munkáját. /MTI/

Négyszáz kiadvány egy hónap alatt

1956. február 16.

1956 első hónapjában hazánkban összesen négyszáz kiadvány jelent meg több mint három millió példányban. A könyvek közül 42 irodalmi és ifjúsági mű, 24 pedig tudományos, szakmai és ismeretterjesztő írás. Kiadták még számos tankönyvet, műszaki-, mezőgazdasági-, zenei témájú munkát, valamint egyéb írásművet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 16. 6 óra 15 perc

Hetenkint harmincezer-negyvenezer gyermeknek elegendő tbc-elleni oltóanyagot állítanak elő Budapesten - Hogyan készül a BCG?

1956. február 16.

1921-ben került nyilvánosságra, hogy a francia Calmette professzor és munkatársa, Guerin tizenhárom évi kísérletezés után elkészítette a tbc-elleni oltóanyagot. Azóta óvja a világ millió és millió gyermekének egészségét a BCG.

Hazánkban már 1923-ban megkezdték az oltóanyag előállítását, a Franciországból kapott baktériumtörzsszel, tömeges alkalmazására azonban csak a felszabadulás után került sor. 1949-től már csak magyar, az Országos Közegészségügyi Intézetben előállított anyaggal oltják be a gyermekeket, - 1954 óta kötelezően.

A BCG előállítása sokrétű, igen nagy gondot, messzemenő körültekintést igénylő feladat. A munka első fázisában a tuberkulózis-bacillust 270 átoltással gyengítik le, majd a tenyészetet más táptalajra oltják át. Ekkor következik az első próba: a tengerimalacokat - a tbc-re valamennyi kísérleti állat közül ezek a legérzékenyebbek - az emberi adag ezerszeresével oltják be. A követelmény: a malacokat az anyagnak sem megbetegítenie, sem súlycsökkenést előidéznie nem szabad. Három-négy heti megfigyelés után kerül csak sor az oltóanyag termelésére. Ez idő alatt a baktériumokat a meghatározott hőmérsékleten tartják. Amennyiben az állatkísérlet sikerül, a sterilítási próbát is elvégzik, hogy megállapítsák: nem került-e a tenyészetbe valamilyen más bacillus vagy baktérium. Ezután kezdődik az anyag lefejtése, ampullázás, a legszigorúbb egészségügyi előírások megtartásával.

Az Országos Közegészségügyi Intézetben hetente annyi BCG-t termelnek, amely 30.000-40.000 gyermek oltására elegendő. Az ország különböző részeit rendszeresen, megfelelő időközönként látják el a szerrel.

Hazánkban is több évtizedes tapasztalatok tanuskodnak már arról, hogy a BCG a tbc megelőzésének kipróbált, kiváló eszköze, a szervezetre teljesen ártalmatlan készítmény. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 16. 6 óra 20 perc

Befejezéséhez közeledik a magyar nyelv értelmező szótára anyagának sajtó alá rendezése

1956. február 16.

A Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetében befejezéshez közeledik a magyar nyelv értelmező szótára anyagának sajtó alá rendezése. A munkát 1949-ben kezdték meg. Többmillió cédulán gazdag nyelvi anyagot gyűjtöttek össze az egyes szakmák, tudományágak legkiválóbb szakembereinek közreműködésével.

A nagyjelentőségű mű nyelvünk mintegy hatvenezer szavának értelmét, jelentésárnyalatait, ragozási sajátosságait, érzelmi, stílusi értékét magyarázza meg, a címszavakhoz kapcsolódva mintegy kétszázézer szókapcsolatot, szólásmondást, példamondatot és irodalmi idézetet is közöl.

Az új szótár - amelyet három hatalmas kötetben tesznek közzé - nagy tudományos jelentősége mellett gyakorlati jellegű, s így alapvető kézikönyv lesz a magyar nyelv tanításának, helyes használatának, a nyelvi műveltség továbbfejlesztésének. /MTI/

Az iskolák irodalmi szakkörei megkezdték a helyi irodalmi hagyományok gyűjtését

1956. február 16.

Az Oktatásügyi Minisztérium, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum felhívására az iskolák irodalmi szakkörei megkezdték a helyi irodalmi hagyományok gyűjtését. Eddig negyven szakkör jelentette be, hogy részt vesz a pályázaton. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a pályázat határidejét május 1-ig meghosszabbították. A legjobb dolgozó szakkörök között a bírálóbizottság tanév végén a következő díjakat osztja ki: I. díj 2000 forint, két darab II. díj, 1500-1500 forint, három darab III. díj egyenként 1000 forint, négy darab IV. díj, egyenként 500 forint. /MTI/

B 6. kiadás 1956. február 16. 6 óra 25 perc

A főváros határában többszáz hold öntözésére készül a Budapesti Gépállomás

1956. február 16.

A Budapesti Gépállomás, az ország más gépállomásához hasonlóan, gépi segítséget nyújt az öntözéshez is. Motorjai a zöldségtermelő kerületek termelőszövetkezeteiben körülbelül háromszáz holdra szivattyúzzák majd a vizet. Csak az augusztus 20. Termelőszövetkezet 62 holdon öntözi a különféle növényeket. A gépállomás dolgozói gondosan felkészülnek az új feladatra: gépjáratípusukat az alkatrészhiány ellenére is teljesítették és az állomásra szállított motorokat kivétel nélkül rendbehozták. A szerelők most a helyszínen javítják a kisebb hibákat és február végére valamennyi géppel elkészülnek. Egy-két kivétellel már megkötötték a szerződéseket a termelőszövetkezetekkel, sőt gépfelrakóikra már az egyéni zöldségtermelők is megállapodtak. E szerződések értelmében az egyéni zöldségtermelők is több motort kapnak kölcsön a gépállomástól.

A szakemberek az igényeknek megfelelően még e hónap 25-ig elkészítik a felvonulási tervet, s az időjárástól függően, de legkésőbb április elsejéig minden motort a helyszínrre szállítanak. /MTI/

Ünnepség a XII. kerületben Budapest felszabaddulásának tizenegyedik évfordulójának alkalmából

1956. február 16.

A XII. kerületi pártbizottság, a kerületi tanács, a népfőnt bizottság és a MSZ bizottság február 17-én pénteken délután fél 6 órai kezdettel/felszabaddulásának tizenegyedik évfordulójának alkalmából emlékünnepséget rendez a Magyar Optikai Művek Művelődési Házában. /Budapest

Az ünnepségen Szőnyi Jenő, a Magyar Népfőnt XII. kerületi bizottságának elnöke mond beszédet, majd műsor következik. /MTI/

B 7. kiadás 1956. február 16. 6 óra 30 perc

Csaknem félmillió gladiolusz-hagymát szállítunk az északi országokba

1956. február 16.

A magyar éghajlat alatt fejlődő dísznövények kiváló biológiai értékek és ezért külföldön is keresettek. Különösen a gladiolusz, a kardvirág hagymagumói iránt élénk az érdeklődés. Kisebb mennyiségben már eddig is szállították külföldre, de a nagyobb arányú export ebben az évben indul meg. Egyelőre a váci kertészetben szaporítják a gumókat, újabb fajtákat természetnek, s még ebben az évben csaknem félmillió hagymagumót szállítanak az északi államokba.

A termesztést és a szaporítást a következő években nagyobb arányokban folytatják, s a munkába újabb kertészeteket kapcsolnak. Két év múlva már mintegy két és félmillió gladiolusz gumót természetnek, elsősorban kivitelre. /MTI/

Egészségügyi előadássorozatot indít az MNDSZ és a TTIT

1956. február 16.

Az MNDSZ és a TTIT Anya és gyermeke címmel egészségügyi előadássorozatot indít. Az első előadás február 28-án, délután 6 órakor lesz az MNDSZ központi előadótermében /V. Belgrád rakpart 24./, ahol Mit kell tudni a terhes nőnek címmel Hirschler Imre főorvos beszél. A következő előadást március 13-án Zoltán Imre egyetemi tanár tartja A szülés alatti fájdalomcsillapítás lehetőségei címmel.

A további előadásokat szintén kéthetenként rendezik a csecsemő helyes gondozásáról és táplálásáról, a gyermekkori fertőző betegségekről, a női megbetegedésekről és a dolgozó nő testápolásáról. Minden előadás után filmet is vetítenek. Az előadások díja 2 forint, a hat előadás bérlete 10 forint. A jegyeket és a bérletet a helyszínen, továbbá az MNDSZ kerületi szervezeténél és a TTIT budapesti szervezeténél /VIII. Múzeum utca 7.sz./ lehet váltani. /MTI/

/belcso

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. február 16. 6 óra 35 perc

Lengyel-magyar baráti est lesz február végén a fővárosi tanács székházában

1956. február 16.
Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága és a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetsége február 28-án a fővárosi tanács székházában lengyel-magyar baráti estet rendez. Ünnepi beszédet mond Rostás István, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese. A beszédet műsor követi. /MTI/

A múlt évben csaknem tizenhét ezer újítást vezettek be a vegyiparban

1956. február 16.
A vegyipari dolgozók az elmúlt évben 32.464 újítást nyújtottak be. Ezek közül több mint 17 ezret fogadtak el és 16.522-öt azonnal bevezettek. A megvalósított újításokkal évente 166 millió forinttal teszik okosabbá a termelést. Az újítók között a múlt évben többszáz ezer forint jutalmat osztottak szét. Ez az eredmény jobb mint a két évvel ezelőtté, mert bár a beadott újítások száma kevesebb, de a segítségükkel elért önköltségesökkenés meghaladja az 1954 évi javaslatok gazdasági eredményét. /MTI/

Egészségügyi dolgozók bálja

1956. február 16.
Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének budapesti bizottsága február 25-én este fél 10 órai kezdettel rendezi meg az egészségügyi dolgozók első bálját a Galléri szálló márványtermében. /MTI/

Megjelent a Tanulmányok a népi demokráciák történetéből című sorozat első kötete

1956. február 16.
Az Akadémiai Kiadónál megjelent a Tanulmányok a népi demokráciák történetéből című sorozat első kötete. A tanulmányok a lengyel, a román és a bolgár nép történelmének fontos kérdéseit vizsgálják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. február 16. 6 óra 40 perc

Február 17-én új magyar darabot mutat be a Jókai Színház

1956. február 16.
Februárban több bemutatót tartanak a budapesti színházak.

A Jókai Színházban, a Petőfi Színház Kamaraszínházában Keszi Imre: Törvényen kívül című háromfelvonásos színművét február 17-én mutatják be. A darab cselekménye Budapesten, 1930-ban játszódik és a kommunista ifjúsági mozgalomnak állít emléket. A színmű rendezője Kamarás Gyula, díszlettervezője Upor Tibor, jelmeztervezője Lvar Ildikó. Barkányi Géza főmérnököt Nagy István, Jánost, a fiát Somogyvári Rudolf, Madaras Erzsébetet Bara Margit, Rolla bácsit Kovács Károly, a politikai rendőrség főnökét Apáthi Imre Kossuth-díjas érdemes művész alakítja.

A Magyar Néphadsereg Színházában február 24-én Csehov: Sirály című színművét mutatják be. Háy Gyula Kossuth-díjas író fordításában. Hegedüs Tibor rendezésében. A díszleteket Bozó Gyula, a jelmezeket Láng Rudolf tervezte. A Csehov színmű főbb szerepeit Sulyok Mária, Ajtay Andor Kossuth-díjas érdemes művész, Hirtkai Eva és Tábori Nóra, Benkő Gyula, Szabó Sándor és Rádai Imre alakítja. A Sirály főpróbáját február 21-én és 23-án tartják.

A Néphadsereg Színháza Kamaraszínháza, a József Attila Színház a Kossuth Akadémián február 18-án Shaw: Fanny első színdarabja című művét mutatja be Benedek Árpád rendezésében. A főbb szerepeket Sütő Irén, Gáti Pál, Gyarmati Anikó, Simon György és Rév Erzsébet játssza. /MTI/

Magyar fotóművészek külföldi sikerei

1956. február 16.
A magyar művészfényképezők már számos kiemelkedő nemzetközi sikert értek el. Legutóbb Skita György, a Fény-Szöv és Tomori Ede, a Magyar Dolgozók Országos Művészfényképező Egyesületének tagja nyert arany-, illetve ezüst-érmet a Buenos Airesben rendezett nemzetközi fényképképző kiállításon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1956. február 16. 6 óra 45 perc

Ujitásokkal egy év alatt nyolcmillió forintot takarítottak meg az állami gazdaságok

1956. február 16.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma most értékelte az ujitómozgalmak múlt évi eredményeit az állami gazdaságokban. Az ujitó mozgalom az elmúlt évekhez képest jelentősen fejlődött. Nemcsak a benyújtott, hanem a megvalósított ujitások száma növekedett, hanem rendezesebben és alaposabban bírálták el a javaslatokat. A benyújtott csaknem 900 javaslat közül mintegy négyszázat megvalósítottak és sok javaslatnak elrendelték a gyakorlati kipróbálását. Az ujitások alkalmazásánál az állami gazdaságok az elmúlt évben - nem végezes adatak szerint - mintegy nyolcmillió forintot takarítottak meg. Az elfogadott javaslatok betervezőinek több mint 130.000 forint ujitási díjat fizettek ki.

Igen élénken vettek részt az ujitó mozgalomban a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság dolgozói. Csaknem száz javaslatot nyújtottak be s annak felét már be is vezették a gazdaságban. Az ujitásokkal elért megtakarítás több mint 150.000 forint.

A Balatonnagyberek Állami Gazdaság lápi talaján sok nehézségbe ütközött a könnyen elgyomosodó területek jóminőségű mélyszántása. Székely Jenő szerelő úgy segítette ezen a traktorokékre gazvágó késeket szerelt. A gépjavításnál is több értékes ujitást alkalmaztak.

A Rajkai Állami Gazdaságban különböző ujitások alkalmazásával több mint tízezer forinttal csökkentették a téli gépjavítás költségeit. /MTI/

Eddig kilencvenezer látogatója volt a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításnak

1956. február 16.

A III. Iparművészeti és Népművészeti Kiállítás látogatóinak száma már meghaladta az ötvenezeret, a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítást pedig körülbelül kilencvenezeren tekintették meg. Az utóbbi kiállításra a közeljövőben várják a százszázadik látogatót, akinek a Műcsarnok vezetősége értékes műanyag ajándékot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1956. február 16. 6 óra 50 perc

Mütrágya-kísérleti parcellákat létesítenek a földművelőszövetkezetek

1956. február 16.

A Mütrágya és Növényvédőszerértékesítő Vállalat az év első negyedében több mint ötvenezer tonna nitrogén, 42.000 tonna foszfát és 9000 tonna kálium-mütrágyát oszt szét a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok között. Tekintettel arra, hogy egyes növényeknél egyrészt a vetési, másrészt a fejtrágyázási idő májusvégéig elhúzódik, április elején újabb 17.000 tonna nitrogén, 5000 tonna foszfát és 1500 tonna kálium-mütrágyát hoznak forgalomba.

A mezőgazdaságot irányító szervek legfőbb feladata most, hogy a dolgozó parasztságot a mütrágyafélék szakszerű alkalmazására tanítsák. A földművelőszövetkezetek, valamint a Mütrágya és Növényvédőszerértékesítő Vállalat már tavaly 2500 bemutató parcellát létesített. Úgy tervezik, hogy az idén minden községben lehetőséget nyújtanak a dolgozó parasztságnak arra, hogy tanulmányozza a különböző mütrágyázási kísérleteket. /MTI/

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalatának pályázati felhívása

1956. február 16.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata nyilvános pályázatot hirdet helyi jellegű ajándéktárgyak készítésére. A pályamunkák jelisével ellátva 1956. március 5-6-án délelőtt 10-12 óra között kell beküldeni Képzőművészeti Alap, Budapest VI. Nagymező utca 49. címre. /MTI/

B 12. kiadás

1956. február 16.

11 óra 30 perc

Restauráló tanfolyamot indítottak Loronon

1956. február 16.

A dorogi "József Attila" művelődési házban működő múzeumbarátok köre a dorogi bányászok kívánságára restauráló tanfolyamot indított. A tanfolyamon a hallgatók megtanulják a különböző művészeti alkotások restaurálását és karbantartását. Az előadásokat filmvetítéssel kötik össze. /MTI/

Vidám falusi hetek Baranyában

1956. február 16.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előkészületei során több baranyai községben vidám falusi hetet rendeznek. Vajszlón a falusi hét ünnepei során a pécsi Nemzeti Színház művészei előadják Kodolányi Végrendelést című drámáját. Mágocsón a fiatalok irodalmi estje nyitja meg a hét műsorát. Bólyban zenés irodalmi estet, ifjúsági filmelőadást rendeznek a falusi hét során. /MTI/

Teljesítik pártmegbízatásukat a Szegedi Textilművek fiataljai

1956. február 16.

A Szegedi Textilművek párt szervezete megbízta az üzemi fiataljait, hogy ellenőrző és felvilágosító munkával járuljanak hozzá a gyár készletmennyei minőségének javításához. A pártmegbízás végrehajtása során a DISZ-bizottság javaslataira a termelésben és mozdalmi munkában példamutató ifjúságokból három minőségi ellenőrző brigádot alakítottak, s ezek vezetésével fiatal mérnököket, technikusokat bíztak meg. Az ellenőrző brigádok észrevételei nyomán már sok kisebb hibát kijavítottak, ami által könnyebb lett a dolgozók munkája és javult a minőség is. A brigádok tagjai még gyakorlatlan munkások között oktatják a helyes szakszokást és módszereire is. /MTI/

B 13. kiadás

1956. február 16.

11 óra 30 perc

Trész estét bötöltő népi játék bemutatására készül a miklósfai népi együttes

1956. február 16.

A Zala megyei miklósfai község DISZ-szervezetének kezdeményezésére alig másfél évvel ezelőtt alakult meg, s azóta már az egész megyében ismert a miklósfai népi együttes. Az együttes az ifjúsági sorozatuk során egész estét bötöltő tanácsnépi játékot mutat be. A megyei tanács népművelési dolgozóinak segítségével gyűjtik a régi népdalokat, népszokásokat, és ezekből állítják össze műsorukat. /MTI/

Gézényben valamennyi pedagógus segít a DISZ-szervezetet

1956. február 16.

Tizenhárom pedagógus van a Szabolcs megyei Gézényben. Amint év novemberében közös megbeszélésen határozták el, hogy a jövőben valamennyien segítséget nyújtanak a községi DISZ-szervezetnek. A fiatalok örömmel fogadták a pedagógusok elhatározását. Az összejöveleik egyre népeesebbek lettek s ma már 80-100 fiatal vesz részt a hetenkint megtartandó szardai találkozókban. A találkozók igen tartalmasak, a pedagógusok irodalmi, történelmi, természettudományi és más témájú előadásokat tartanak, diafilmeket vetítenek, népdalokat tanítanak. Megszervezték a báb- kézimunka, a színjátszó táncszakkört, s most a sportkör létrehozásán munkálkodnak. A színjátszók bevezették a Szamuely Páter kulturális sorozatszámlére is.

A DISZ-szervezet rövidesen könyvtárat kap, amit a község központjában helyeznek el, s úgy tervezik, hogy akkor megkezdik a József Attila olvasómozgalom szervezését. /MTI/

Újév óta 60 bál volt Kecskeméten

1956. február 16.

Kecskeméten egymást érik a vidám farsangi mulatságok. Újév óta hatvan bált rendeztek a városban. Sokszázan vettek részt a megye jogászainak nagyszabású farsangi estjén, a győgyeszerészek hagyományos bálján és több mint ezren a városi tanács nagyszabású karnaválján. A legközelebbi nagyszabású bált a város pedagógusai rendezik. /MTI/

MFI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. február 16. 12 óra 5 perc

Állattenyésztési hónap a kunhegyesi járásban

1956. február 16.

Szolnok megyében a kunhegyesi járásban február elejétől március elejéig állattenyésztési hónapot tartanak. Az egyenlőleg dolgozó parasztek ezalatt sűrűn és nagy számban keresik fel a járás állattenyésztéséről híres termelőszövetkezeteit.

A minap vendégek jártak a kunhegyesi Vörös Október Termelőszövetkezetben is, az ország legjobb tsz-telepítésében. A község másik négy közös gazdaságának állattenyésztői és a legtekintélyesebb egyéni dolgozó parasztek ismerkedtek a nagyhirű teleppel. Megtudták, hogy a Vörös Október mimódon érte el a literes istállóátlagot, Kac Zsigmond, a tsz legjobb állatgondozója elmondotta, hogy eredményeit az egyedi gondozásnak köszönheti. A magas tejhozam titka, hogy az állatokat ugyanaz a személy gondozza eteti és feji. A tehénész ilyenódon alaposan megismeri a jószápot. A tehén is hozzászokik az egyenletes gondozáshoz, s így a tejhozam sem ingadozik. Az állattenyésztők elhatározták, hogy saját gazdaságukban is bevezetik az egyedi gondozást.

A közel jövőben Abádszalókon rendeznek a kunhegyesi-
hez hasonló látogatást. Az ottani Lenin Tsz-be Tiszarófról, Tiszaburáról és Tomajmonostoráról érkeznek számos állattenyésztési szakember. Ott lesznek a kunhegyesi teleppel dolgozói is, akik kicserélik tapasztalataikat az abádszalókiakkal. Ezt követően február 26-án a járási székhelyen a járás legjobb állattenyésztői értekezleten vesznek részt és leszűrik a tanulságokat a látogatás tapasztalataiból. Erre az értekezletre meghívják Kisújszállás termelőszövetkezeti város élánjáró állattenyésztőit is. /MTI/

Tizennégy új könyvtár Békés megyében

1956. február 16.

Ebben az esztendőben 14 új könyvtárat nyitnak meg Békés megyében és a közsépolitikai tervek végrehajtása során mintegy tízezer kötetet gyarapítják a népkönyvtárak könyvállományát. A megye dolgozói az elmúlt esztendőben 830.000 kötetet kölcsönöztek a könyvtárakból. /MTI/

MFI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. február 16.

13 óra 5 perc

Iskolai termelőszövetkezetet alakítottak a lendvadedesi uttörők

1956. február 16.

A Zala megyei Lendvadedes általános iskolájának tanulói szabad idejükben szívesen vesznek részt a különböző mezőgazdasági szakkörök munkájában. Az uttörő csapat ifjú mezőgazdászait a községi tanács az elmúlt évben - kiváló szakmóri munkájukért - hétszáz négyszögöl földdel ajándékozta meg.

A tanulók úgy határoztak, hogy a 700 négyszögölön uttörő termelőszövetkezetet alakítanak, hogy közelabbről is megismeressék a közös gazdálkodást. A nevelők segítségével kidolgozták a munkatervet és megválasztották a vezetőséget is. A tsz elnöke Varga Ferenc nyolcadik osztályos pajtás lett, aki felelősséget vállal a példamutató magatartásával, jó munkájával érdemelte meg társai bizalmát.

A kis termelőszövetkezet ifjú tagjai úgy döntöttek, hogy a munkát szabad idejükben végzik el és a jövedelemből a szakkörök felszerelését gyarapítják majd. /MTI/

Egy kilés súlygyarapodás szovjet módszéri borjuneveléssel a Nyírmadai Állami Gazdaságban

1956. február 16.

Néhány hónappal ezelőtt szovjet parasztküldöttség látogatta meg a Nyírmadai Állami Gazdaságot. Látogatásuk során sok hasznos tanácsot láttak el a gazdaság dolgozóitól. A többi között elmondották, milyen eredményeket érnek el a kolhozokban a korszerű borjuneveléssel. A vendégek látogatása óta Nyírmadán már hetven borjút nevelnek utmutatásuk szerint.

A borjunevelés első tizennégy napjában az anya tejtét mesterségesen megtetik a borjakkal, amelyeket azután fölözött tejjel táplálnak tovább. A kutyricákban elhelyezett borjak jól értékesítik az anya tejtét, s naponta 2-3 kilót is gyarapodnak. Héthónapos korukban fölözött tejet és abraktakarányt tartanak az állatokkal. E takarmánnyal naponta átlagosan egy kilogramm súlygyarapodást érnek el a borjak elválasztásáig. Az állami gazdaság vezetői kiszámolták, hogy ezzel a módszerrel naponta mintegy nyolc forintot takarítanak meg.

A legjobb egyedeket a borjunevelés után továbbszaporítják, a gyengén fejlődőket pedig hizlalják, s így értékesítik. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. február 16. 73 óra 30 perc

Szovjet színművel készülő a barátsági hónapra Petőfi-bánva színjátzsói

1956. február 16.
A petőfibányai művelődési házban nagy a forgalom esténként. Több mint 200 bányász vesz részt rendszeresen a különböző művészeti csoportok munkájában. A színjátszócsoporthoz legutóbb a Magyar-Szovjet Barátság hónapja ünnepeire készültek. Már megkezdték "Az idegen gyermek" című szovjet színmű próbáit. A darabot nemcsak a művelődési házban, hanem a környező községekben is előadják. /MTI/

Nagy területet műtrágyáznak az idén Vas megyében

1956. február 16.
Vas megye dolgozó parasztjai az idén csaknem negyvenezer holdon javítják műtrágyával terméshozójukat, illetve a vetéseket. Amint a hó elolvad, mintegy tízezer holdon 30 vagon műtrágyával erősítik az ősziakat. Ezenkívül 160 vagon szuperfoszfáttal 25.000 holdon növelik a föld táperezjét, 26 vagon kállissal pedig mintegy 3000 holdat javítanak. /MTI/

A tavalyinál 10.400 holddal nagyobb területen vetik négyzetesen a kukoricát a Békés megyei térség állomásain

1956. február 16.
Békés megyében az elmúlt évben kimagasló eredményeket hozott a négyzetes kukorica vetés: a kerendási Petőfi Tsz. például 50, a negyszénási Dózsa téri, 45 mázsis átlagtermést takarított be négyzetesen vetett táblákról. Az Orosházi Géppállomás körzetében a traktorosok általakított gépekkel 10 termelőszezonban valószínűsítették meg ezt a korszerű vetési módot.

Az idén a Békés megyei térség állomásain a körzetükben lévő termelőszezonok földjén a tavalyinál 10.400 holddal nagyobb területen vetnek géppel négyzetesen kukoricát. A géppállomások felkészültek a magnóvadászt feladatokat végrehajtására is több, mint 40 sorvetőgépet alakítanak négyzetes vetésre. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. február 16. 6 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése február 16-án, esütörtökön délelőtt:

Tovább tart a hideg idő

Az Atlanti-óceán felől a Brit-szigeteken és a skandináv partokon északra felé áramló enyhébb levegő Anglia területén és Norvégiában kissé mérsékelte a hideget. Ugyancsak egyenült a hideg Bulgáriában és a Havas-Alföldön, a délnyugati szélről előnyomuló Földközi-tengeri levegő következtében. Európát többi részén változatlanul tart a szokatlanul erős tél.

Hazánkban szerdán főleg a keleti megyékben ismét sokfelé volt kisebb havazás. A hőmérséklet napközben mínusz 5 - mínusz 7 fokra emelkedett. Ma hajnalban a derült égből alatt erős volt a kisugárzás és emiatt országszerte mínusz 15 fok alá hűlt le a levegő, sőt Zalaezerszegen, Kaposvárott mínusz 25, Nagykanizsán mínusz 27 fokos fagy alakult ki. A talaj közelében Zalaezerszegen mínusz 29 fokra mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 9.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Keleten több, nyugaton kevesebb felhő, több helyen, elsősorban a keleti megyékben havazás. Mérsékelt szél. Hideg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: keleten mínusz 15 - mínusz 18, nyugaton mínusz 19 - mínusz 24, a legmagasabban álló hőmérséklet pénteken mínusz 8 - mínusz 13 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 4 fok alatt. /MTI/

B 18. kiadás 1956. február 16. 11 óra 55 perc

Külöldi békeharcosok kapcsolataikat a Vas megyei békebizottságok

1956. február 16.

Csehimindszert dolgozó parasztjai a béke-bizottság útján több mint egy éve leveleznek tokiói békeharcosokkal. A legtöbb levelet Imakazu japán professzortól kapják, aki rendszeresen beszámol a Japánban folyó békeharcosok, ismerteti a japán dolgozók életét és munkáját. A tőlük kapott kották és szövegek felismerésével japán estét rendezett a békebizottság.

Legutóbb elhatározták, hogy lenyúl békeharcosokkal is kapcsolatba lépnek. Levelet írtak nekik azokról a gazdasági és kulturális eredményekről, amelyeket a közönség a felszabadulás óta elért.

A csehimindszertiek példáját több község békeharcosai követik. Például a közelmúltban Németországban belgránnyar, Kőszegen pedig csehszlovák-magyar békeestét rendeztek. /MTI/

Etetik, védik az erdők vadait

1956. február 16.

Az erdei vadak sokat szenvednek, nélkülöznek a kemény hidegben. A vadászok és a vadőrök országsszerte védik az értékes vadállományt a tél pusztításától.

Az állami vadászati csapatokkal törnek utat a nagy számban felkültetett erdőknél és a szelvény szerinti lucernaszénát hordoznak, a helyi meg tisztított területekre pedig 700 méter gesztenyét és annakot szórják a télre. A különösen sokat szenvedő szárnyasokhoz cseszt, kölest és más apronyokat szórják. Ilyenformán rendelhető, hogy világhírű vadászterületeinken, a gemenci, a jászolói, a gyulai és a Balta-környéki erdőkben sikerül megmenteni a hasznos vadakat.

Etetik, védik az állatok a vadászterületek tagjai is. A Bükk-hegység erdeiben, ahol nagy számban tapyáznak szarvasok és őzek, tíz nagyot állt helyeztek el, amelyeket napjaink többször is meztől tenek lucernával és egyéb takarmánnyal. Vas megyében, a több mint száz ezer holdas erdőségekben, többszáz etetőt állítottak fel.

Az Őrség összefüggő erdeiben naponta száz és száz vad keresi fel a kitett ennivalót. A Vas megyei vadászok minden nap végigjárják az etetőket és pótolják a kifogyott takarmányt. A vadászok nagy mennyiségű apronyot és szelvényes takarmányt vásároltak, s gondoskodásukat dicsőri, hogy területeiken eddig egyetlen elhullott vadat sem találtak.

B 19. kiadás 1956. február 16. 15 óra 40 perc

/Etetik, védik... folyt./

Tolna megyében a tengelici vadászok burgonyát, zöldség-hulladékot és szénastakarmányt hordanak a nyulaknak. Ezen a vidéken sok a fogly és a fácán. Róluk 32 etetővel gondoskodnak. A madarak "asztalát" a galagonya és a kőkönybokok közé helyezték, ahová más vadak csak mehezzen férnek, de amelyek a madarak kedvelt búvóhelyei. A szárnyasokkal kölest, kukoricát, cseszt, napraforgót és csuszítottatnak.

A vadászok arra is gondolnak, hogy az éhező, fázó hasznos állatokat megvédjék a ragadozóktól. A kemény hidegben fokozottan irtják a görényeket, héjakat, s a kőbor ebeket. /MTI/

Tatabányán is örömmel fogadták a részletfizetési akciót

1956. február 16.

Tatabányán is örömmel fogadták a dolgozók a részletfizetési akciót. Az Állami Áruház több ezer dolgozó igényeinek kielégítésére készült fel s már az első másfél nap alatt - szardán reggeltől csütörtökön délig - mintegy 70 dolgozó kört az áruházban vásárlási könyvet. Közülük huszonketten csaknem 50.000 forint értékben már vásároltak 1800 és 3200 forintos rádiókat. Többen vásároltak porszívóépet is. Keresztasi Károly, a tatabányai VII-as akna vezetője 1800 forintos, Kocsis Ferenc Mihály, a bányatársulat gépkezelője 3200 forintos rádiót vásárolt részletfizetésre a tatabányai állami áruházban. /MTI/

Elkészült az első nagy tétel halászháló a Szegei Kenderfontányban

1956. február 16.

A Szegei Kenderfontány gyártól csütörtökön indították útjuk a Balatoni Halászati Vállalat címére az első 4000 méteres műszál-halászhálót. A gyár még ebben az évben 25.000 méter ilyen hálót készít el. A műanyag hálónak nem árt a víz, s tartóssága megyszerese a kenderből készített hálónak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1956. február 16.

15 óra 45 perc

Új laboratóriumban vizsgálják a gyulai tejpör minőségét

1956. február 16.

A Békés megyei Tejipari Vállalat gyulai tejpörgyárában korszerűen felszerelt laboratóriumot helyeztek üzembe. Az új laboratóriumban a tejpör, a vaj és a kazein minőségét már gyártás közben ellenőrzik. A vizsgálatok lehetővé teszik a minőségi termelés fokozását. /MTI/

Tizenhat komlói ipari üzem szocialista szerződést köt a sásdi járás 16 termelőszövetkezetével

1956. február 16.

A komlói üzemek már az elmúlt években is segítették a sásdi járás termelőszövetkezeit. Most tizenhat komlói ipari üzem határozta el, hogy a munkás-párti szövetség további elmélyítéséért a sásdi járás tizenhat termelőszövetkezetével szocialista szerződést köt. A komlói Mélytúró Vállalat a hatvehelyi Sztálin Termelőszövetkezzel, a Komlói-Mázai Tróni Vállalat dolgozóinak a gödreszentmártoni Zrínyi Termelőszövetkezzel már megkötötte a szerződést. A patronáló üzemek nemcsak gazdasági, hanem politikai és kulturális segítségére is kötelezték magukat. A szövetkezetek terményfeleslegéseiket a napi szabadpiaci áron első sorban a patronáló üzem dolgozóink adják el. /MTI/

Száznyolcvannégyezer liter tej terven felül

1956. február 16.

A Győr-Sopron-Vas megyei ÁG Igazgatóságához tartozó állami gazdaságok tehénészeteiben télen sem csökkent a tejhozam, sőt január 1. és február 1. között az istállóátlag a csaknem ötezer tehénnél 8.3 literről 8.5 literre emelkedett, s ezt az eredményt most is tartják. A legjobb istállóátlagot az Aprilis 4. -majori Állami Gazdaság érte el; 12.5 litert. Az igazgatóságához tartozó gazdaságok január 1-től február 15-ig 184.000 liter tejet adtak terven felül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1956 február 16

16 óra perc

A nagy hidegben is eredményesen termelnek a bányák és az üzemek dolgozói

1956 február 16

A hőmérő higanyszála továbbra is mínusz 15 fok körül ingadozik, s a kemény időjárás sok akadályt gördít a termelés elé. A bányák és az üzemek dolgozói azonban megbirkóznak a nehézségekkel, teljesítik a tervet.

Szénbányászok, olajbányászok küzdelme a fagygal

Az ózdi bányászokban jól felkészültek a téli időjárásra, s ennek eredménye, hogy zavartalan a szállítás. Csúpan a meddőhányon okozott gondot a csillék kiürítése, mert a nedves meddőanyag megfagyott. Kokszkályhák beállításával gondoskodtak a meddő gyors ürítéséről. A jól szervezett munka eredményeként a tröszt minden bányászata telteltesítette februári tervét, az Ózdi Szénbányászati Tröszt csütörtökön reggelig esedékes havi tervén felül már csaknem 2000 tonna szenet juttatott a népgazdaságnak.

A vasasi Potófi-almá DISZ-szervezete a januári és a februári adósság törlesztésére ifjúsági műszakot szervezett, amelyhez csatlakoztak az idősebb dolgozók is. Az ifjúsági műszakon terven felül 237 tonna szenet termeltek. A lelkes vasasi fiatalok elhatározták, hogy megismétlik az ifjúsági műszakot s letörlesztik az adósságot.

A hóvihár négy méter magas torlaszt emelt a horendi bányá elé, s a bányához vezető utak is járhatatlanok voltak. A hét első napjaiban több bányász nem tudott eljutni a bányába. Az akna pártvezetősége úgy döntött, hogy a dühöngő hóvihárban is felkeresik azokat a felveket, ahol bányászok laknak. Egyszeren dől előtt 70 bányászt tudtak beszállítani a munkahelyre. Ott már meleg szállás, megfelelő ellátás várta őket, hogy addig ne keljen hazamenniük, amíg a közlekedési viszonyok nem javulnak. A termelés megindulhatott és a bányá előtti nagy hótorlaszt is kettészelték olyan szélességben, hogy a bányászaut buszjáratok eljuthatnak egészen a bányáig.

/folyt.köv

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kiadás

1956 február 16

16 óra 15 perc

/A nagy hidegben is...1.folyt/

Az oroszlanvi Szeptember 6.-ánában dolgozó Boros Miklós frontmester s brigádja az elmúlt másfél hónapban/169 szélreléket ért el. A brigád szerdán is mintegy 60 csillóval szárnyalta túl műszaktervét. Csütörtökön a műszek első órájában már arról adhattak hírt, hogy az elmúlt másfélhetes tervon felül felszínre küldték a 3000. csille szentet.

A téli zord idő különösen az elajbányászoktól követel igen nagy erőfeszítést. 40-45 méter magas furatornyokon dolgoznak. A Budafai Kőolajtermelő Vállalatnál összeront torma-lési értékozleten tárgyalták meg a tonnivalokat. Ezen az érto-kezelten elhatározták, hogy április 4 tisztelőtára 500 tonne kőolajjal teljesítik túl első negyedéves tervüket, s ez erre is kötelezi őket, hogy a kemény hidegben is helyt álljanak. A zord idő ellenére naponta tulteljesítik előirányzatukat.

Az erőművek dolgozói, kohászok, vasu-
tasok termelési győzelmei

A Lenin Kohászati Művek keleti erőművében szerdánál csütörtökre virradó éjszaka befagyott a tápviz- és vízi-
lágycső berendezés. A befagyás helyét rövid idő alatt nem tudták felkutatni. Vas Miklós kezámester gyorsan intézkedett, hogy a tüzelőcsapokból tömlők segítségével juttassanak vizet a közánok-
hoz. Gyors munkával meg is oldották, s a dolgozók másik csoport-
ja pedig felkutatta a befagyás helyét s a repedést kijavította. Az óber és igazatos munka eredménye, hogy az üzem a nehézség ol-
lonére is elegot tatt faladatának.

Az inctei November 7. Erőműben csaknem 2000 méter
hosszu gumiszalag-rendszer szállítja a szentet. A folyamatos szén-
szállítást akadályozta a hatalmas erőjú hófúvás. A DISZ-fistalok az igazgatósával, a párttitkárrel, a főmérnökkel az élon hozzálít-
ták a befagyott szállítóberendezés rendbehozatalához. Igen nagy segítséget nyújtottak ebben a munkában a honvédek is. Ők gondos-
kodtak arról, hogy a távolabbi községekben lak. dolgozók bejussa-
nak munkahelyükre. Ennek eredményeként az erőmű minden nap tel-
jesíti a tervfeladatát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 február 16

16 óra 15 perc

/A nagy hidegben is...2.folyt/

Hősies a küzdelem a mindennapos tervteljesítésért az izdi acélműben is. A XI-es számú kemencénél észrevették, hogy a kemence feletti hűtővízfővezeték tolattyaja szétfagyott. Puch Károly, a karbantartók művezetője azonnal megszervezte a kar-
kát, amely igen veszélyes volt, mert a negynyomású víz lélocsolt a
kemencéket, robbanást is lehetett tartani. A karbantartók egy óra
tiz perc alatt olhárították a többórásnak látszó üzemzavart, a ke-
mence dolgozhatott tovább. Ez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az
acélmű szerdán reggeltől csütörtökön reggelig 107 százalékra
teljesítette napi tervét.

A hatvani pályaudvaron a nagy fagy következtében a
váltók befagytek. Gál Ignác és a többi váltókezelő brigádja
dacolva a hideggel és a hóval, gondoskodtak a váltók zavartalan
működéséről. Ennek köszönhető, hogy a hatvani vasutállomás dol-
gozói tulteljesítik tervüket.

Makó környékén is járhatatlanná váltak az utak. A
hátisztítási munkából kivesszik részüket a Makói Gépállomás dolgo-
zói is. Két nap alatt mintegy 50 kilométer utszakszt tisztítot-
tak meg a hétel./MTI/

Az Állami Falu Színház /Déry S Színház/

1956 február 16

igazgatóság közli, hogy a nagy hideg és a hűvös dályok miatt
a vidéki előadások egy hétig szünetolnek./MTI/

B 24. kiadás

1956 február 16

16 óra 30 perc

Két igen érdekes, újfilmű szovjet filmet mutatnak be a szovjet film-ünnepen

1956 február 16

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából rendezett szovjet film-ünnepén két igen érdekes új szovjet filmet is bemutatnak. Az egyik *Az élet tanulsága*, a másik a *Befejezetlen elbeszélés* című filmalkotás.

Az *Élet tanulsága* a szovjet társadalom nevelő országot mutatja be egy szerelmi történetén keresztül. A film rendezője Jurij Rejzner, akit a magyar közönség mint az *Utolsó éjszaka* és az *Expressz* szerelme című film rendezőjét már jól ismeri. A film férfi főszereplője Igor Pereverzev, akire jól emlékezünk még a *Flotta hőse* és *Hajjakkal a bástyák ellen* című filmekből. A női főszereplő Valentyina Kólinyina, - ez első filmszerepe.

A filmet a szovjet sajtó is igen nagyra értékelte. A *Trud* többek között így ír róla: "A film az emberekbe vetett bizalomról szól a széles társadalmi jelentőségű írtelmében. Az *Élet tanulsága* című film elvi jelentőségű értéke ebben áll, hogy a szovjet filmgyártásban először oldották meg ezt a nagyfontosságú problémát ilyen tehetséggel és ilyen művészi meggyőző erővel."

A *Befejezetlen elbeszélés* egy körzeti orvosnő és egy megbénult lábú tervezőmérnök szerelméről szól. A film rendezője F. Ernler, aki a *Tovaris P.* a nagy hazafi és a *Döntő fordulat* című filmekben már igazolta nagy képességeit. A főszereplő nálunk jól ismert Szergej Banderesuk, Sztálin-díjas népművész. Számos filmben, így a *Szöttört bilincsek*, az *Aranyesillag lovagja*, a *Flotta hőse*, *Hajjakkal a bástyák ellen* és a *13-as számú úgynök* címűben láthatta már a magyar közönség. A női főszereplő E. Bisztrickaja, először szerepel filmben.

A két színes filmet magyarra szinkronizálták. Az *Élet tanulsága* című filmben Valentyina Kólinyina magyar hangja Gombos Eteláné, Igor Pereverzev pedig Ladányi Ferenc. A szinkront Lutter Mária rendezte. A *Befejezetlen elbeszélés* című filmben Bisztrickaja magyar hangját a filmalkotója Lászlófi Ágnes, Banderesuké pedig Sinkovits Imre. /MTI./

B 28. kiadás

1956. február 16.

17 óra 20 perc

Sokszáz előadáson ismertetik országszerte a tbc megelőzésének, gyógyításának kérdéseit

1956. február 16.

A tbc elleni küzdelem hetére mindenhol ott az igen széleskörű felvilágosító munka jellemző. Az ország városokban és falvaiban, üzemekben, iskolákban, hivatalokban és intézményekben előadások százain és százain ismertetik a tbc megelőzésének, gyógyításának kérdéseit. Békés megyében például a megyeszékhely üzemekben és tanterületeken másfélszáz előadást tartanak a héten. Az orvosok és a védőnők felkeresik a telelős zövegkönyveket és az állami gazdaságok központjait is. Az előadások iránt mindenütt igen nagy az érdeklődés, sokan fordulnak kérdésekkel is az orvosokhoz.

Pécsett is száznál több előadást tartanak egy hét alatt az üzemekben, a hivatalokban és a lakóterületeken. A pécsi Orvostudományi Egyetem és az Orvos-Égésügyi Dolgozók Szakszervezetének tudományos ülése is a tbc elleni küzdelem jegyében zajlott le; az egyetem tanárai előadásokat tartottak a betegség elleni védekezésről, gyógy módjairól. Borsnyé megye vöröskeresztes aktivái többtízezer röpiratot juttatnak el a családokhoz.

x x x

Simonovits István ^{az} egészségügyi miniszter helyettese esztörténeten "A társadalmi összefogás jelentősége a tbc leküzdésében" címmel nagy érdeklődéssel fogadott előadást tartott a Kossuth-klubban. /MTI/

Magyarországra érkezett Max Zimmerin, német író

1956. február 16.

Az Országos Béka tanács meghívására a magyarországi Heine-ünnepségekre Budapestre érkezett Max Zimmering költő, a Német Írószövetség tagja, a drezdai kerületi írószövetség elnöke, a német béketanács tagja. /MTI/

26.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1956 február 16.

17 óra 20 perc

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1956 február 16

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott és megtárgyalta Budapest lakosságának egészségügyi ellátásának főbb kérdéseit.

Az elmúlt évben 919 bölcsődei férőhellyel, 355 kórházi és 80 betegotthoni ágygal gyarapodott a főváros egészségügyi hálózata. Tovább csökkent a halálosok száma és a csecsemőhalandóság. Az elkövetkező időkben a legfontosabb feladat a főváros egészségügyi intézményeinek személyi ellátottságának és az üzemi egészségügyi helyzetük további javítása.

Foglalkoztak a tanulók téli szünidei foglalkoztatásával is. A szünidőben a budapesti fiatalemek részére változatos, gazdag programot biztosítottak. Egyrészt változtatták a klubfoglalkozásokat, kirándulásokat, a színház-, mozi- és múzeumlátogatásokat. Több iskola eszerinti látogatást szervezett vidéki uttorókkal. Az újpesti uttorócsapatok legjobb gárdistái például Sztálinvárosban jártak. Több helyütt felsikerült téli túrákat rendeztek. Ezek költségeinek egy részét a fővárosi tanács biztosította.

A téli szünidőben szerzett tapasztalatokat felhasználják a tanulók ideo nyári foglalkoztatásának idején is.

A végrehajtó bizottság rendelkezéseket fogadott el a hasznos háziállatok tartásáról. A rendelkezéseket a fővárosi tanács a következő tanácsülésére elé terjesztik. /MTI/

Elhunyt Blaha Lujza lánya

1956 február 16

Blaha Lujza lánya, Blaha Sári, február 12-én, életének 80. évében elhunyt. Temetése 18-án 14 órakor lesz az Úbudai temető halottasházából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 február 16

18 óra 21 perc

Hazánkba érkezett N.G. Turcsinyak, a leningrádi Kirov Igezetője

1956 február 16 /Művelődési

A Kulturkepesztok Intézetének meghívására hazánkba érkezett N.G. Turcsinyak, a leningrádi Kirov palota igazgatója, N.G. Turcsinyak hétéhetes magyarországi tanulmányútján számos budapesti és vidéki üzemi és területi művelődési otthonba látogat el, megbeszéléseket folytat népművelési szakemberekkel, művelődési otthon vezetőikkel és kulturális munkásokkal. /MTI/

Változások a kiállítások nyitvatartási idejében

1956 február 16

A Műosernok közli, hogy - tekintettel a hideg időjárásra - február 17-től 25-ig a kiállítások nyitvatartási idejét megváltoztatja. A Műosernokban rendezett VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítást hétfő kivételével naponta 11-19 óráig, az Iparművészeti Múzeumban megnyitott III. Magyar Iparművészeti és Képzőművészeti Kiállítást pedig hétfő kivételével naponta 11-18 óráig tartják nyitva, mindkét kiállítás helyiségeinek fűtéséről megfelelően gondoskodnak.

Február 25 után a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítást ismét hétfő kivételével naponta, 10-20, a III. Magyar Iparművészeti és Képzőművészeti Kiállítást pedig hétfő kivételével naponta 11-19 óráig tartják nyitva. /MTI/

Február 18-án, szombaton nyílik a Mai magyar festészet című kiállítás a Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában

1956 február 16

Az Országos Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /V. Egyetem utca 16/ február 18-án, szombaton nyílik a Mai magyar festészet című kiállítás, mintegy 60 képet mutatnak be, elsősorban a felszabadulás utáni magyar festészet legkiválóbb alkotásait. A megnyitó ünnepség február 18-án, szombaton 13 órakor kezdődik. Megnyitó beszédet mond Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészeti és Iparművészek Szövetségének elnöke. /MTI/

19 óra 05 perc

Megnyilt Tántában a magyar ifjúság élete című kiállítás

1956 február 16.

A magyar ifjúság élete című kiállítást Egyiptomban Kairo és Alexandria után most a tantai városi klubban mutatják be. A kiállítást Zágor György, a Magyar Népköztársaság egyiptomi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere nyitotta meg. A megnyitó beszéd után több magyar kisfilmet vetítettek, amelyek nagy sikert arattak. A kiállítás egy héttig marad a klubban, utána pedig egy iskolában mutatják be. /MTI/

Téli szünet a Szabadegyetemen

1956 február 16.

A Jozsef Attila Szabadegyetem tekintettel a rendkívüli hideg időjárásra, február 17-től 25-ig téli szünetet tart. A február 27-e után esedékes előadásokat a tanrend szerinti időpontban és helyen tartják meg. /MTI/

Március 11-17. között rendezik a Diákok Magyar-Szovjet Barátsági Hetét

1956. február 16.

Az MSZT az Oktatásügyi Minisztériummal és a DISZ-szel egyetértésben az iskolák téli szünete miatt március 11-17-ig rendezi meg a Diákok Magyar-Szovjet Barátsági Hetét. /MTI/

19 óra 55 perc

Nagy érdeklődéssel figyelik az SZKP kongresszusának a munkaszüneti és a magyar dolgozók - Gyűléseit, megbeszéléseit az Üzemekben, a fegyvergyárakban

1956. február 16.

A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusának tanácskozásait élénk figyelemmel kísérik a fővárosi munkásosztályok. Budapest üzemeiben számos röpgyűlésen, beszélgetésen vitatják meg az SZKP Központi Bizottságának beszámolóját, a kommunizmus magyarázó távlatait. A történelmi kongresszus új munkás-sikerre készít a dolgozókat. /szokot

A Beloiannisz-típusú technikai Gyárban már minden üzemen részben feltűntek azok a plakátok, amelyek N.Sz. Hruscsov előadói beszédének egyes adatait illusztrálják. Így sokan ismerik meg ezen az úton is azokat a sikereket, amelyeket a Szovjetunió és a népi demokratikus országok az ipari termelés növelésében elérték, és összehasonlítják az a kapitális államok gazdaságának helyzetét jelző mutatókkal. Felkérültek a plakátokra azok a számok is, amelyek beszédesen illusztrálják, hogyan jelent egyre fokozódó terheket a féktelen fegyverkezés a tőkés országok dolgozóinak, hogyan növekszik ezekben az államokban a munkanélküliség.

Szerszámgép

A Danuvia Gyárban először a kommunisták vitatták meg csoporttertekzeleiken a beszámolót, azóta pedig egyre több párttag-kivülivel beszélgetnek el a kongresszus tanácskozásairól. Különösen sok szó esik a nemzetközi helyzet elemzéséről, arról, hogy a Szovjetunió szilárdan kitart a béke-egüttélés lenini politikája mellett.

A Fémáru- és Szerszámgépgyárban tíznapos ünnepi műszak indul az SZKP XX. Kongresszusának tiszteletére. A nagy alkalmához méltóan a gyár vezetősége, pártszervezete arra törekszik, hogy a versenyt a lehető legjobban készítse elő.

Csütörtökön üzemenként röpgyűléseken tárgyalták meg, kinek-kinek milyen feladat jut az ünnepi műszakban. A gyár munkásai sokat beszélgetnek a Szovjetunió hatodik ötéves tervéről is, különösen arról, ami szívükhöz legközelebb fekszik - a fémiparról, a szerszámgépgyártásról.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban a műszakok előtt, az ebédszünetekben, illetve a munka végeztével sokhelyütt kisebb-nagyobb csoportokat látni:

/fol. lvt. 10v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. február 16. 7 óra - perc

/Nagy érdeklődéssel... 1.folyt./

A kommunizmus felolvasás munkatársainak a kongresszusi anyag egy-egy részéről, majd elbeszéltek róla. A Gottwald gyárink többi között nagy érdeklődéssel foglalkoztak a kongresszusi beszéd-melőlnek azt a részét, amely a technika fejlesztéséről, a szakkép-zés további fejlődéséről, a szovjet nép anyagi jólétének encl-kedéséről szól. Munkások és értelmiségiek egyaránt úgy látják: a szovjet nép sikerei a mi sikerünk is, hiszen a közeljövőben még az eddigénél is több segítséget kapunk a Szovjetuniótól a szocializmus építéséhez.

A vidéki üzemekben is nagy az érdeklődés a kongresszus eseményei iránt. A Pécsi Mészgyárban az üzemi rádió a munkater-melbe közvetíti a kommunizmus építőink nagy tanácskozásáról szóló híreket. A gyár munkásei csoportosan hallgatják meg a rádióközve-títéseket. Csütörtökön este mintegy kétszázan hallgatták a közve-títést.

A szolnoki Járóműjavító Vállalat dolgozói röpgyűléseken tárgyalták meg a kongresszus eseményeit. A röpgyűléseken a kom-munisták javaslatára táviratban köszöntötték a tanácskozást. "A Szovjetunió Kommunista Pártja és a testvéri szovjet nép nagy-szerű célkitűzései bennünket is lelkesítenek a nagyobb eredmények elérésére, az új technika elsajátítására, éves tervünk maradéktal-an teljesítésére, a szocializmus alapjainak lerakására" - írják többi között. Hasonló táviratot küldtek a kongresszusnak Szeged legrégebbi üzemének a Kenderfonógyárnak munkásai, a nagylengyeli olajbányászok, a kecskeméti Gépgyár, az Alföldi Konzervgyár dol-gozói és sok más üzem munkásai.

Zala megyében a teszt-tagok a kongresszus megnyitása óta rendszeresen hallgatják a rádióközvetítéseit a kongresszusról. A pókaszepteki, kemendollári, zala-istváni teszt-ekben s a művelő-dési otthonokban eddig csaknem háromszáz teszt-tag és egyéni gazda vett részt a közös rádióhallgatáson.

A nyíregyházi Dohányfermentáló gyár dolgozói közül négy-százán gyűltek össze, hogy megbeszéljék az SZKP XX. kongresszusá-nak eseményeit, a Központi Bizottság beszámolóját. A gyűlésen sokan tették felajánlást a kongresszus tiszteltére. Megbeszéltek a beszámolót s az eddigi felszólalásokat a megyei kórház dolgozói is

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. február 16. 20 óra 25 perc

/Nagy érdeklődéssel... 2.folyt./

Dr. Sarvai Tivadar, a kórház belgyógyász főorvosa kiemelte annak jelentőségét, hogy a hatodik ötéves tervben egyedül Moszkvában 17.000 ágy elhelyezésére alkalmas kórházakat építenek. "Ez a szám mutatja, hogy a Szovjetunióban igen nagy gondot fordítanak a dolgozók egészségvédelmére" - mondott. /MTI/

A dolgozók tiltkoznak az amerikai léggömb-provokációk miatt

1956. február 16.
Csütörtökön délelőtt Békéscsabán Békés megye termelő-szövetkezeti, gépállomásainak és állami gazdaságainak béke-harcosai népes találkozót tartottak. A találkozón a felszólalók felháborodottan tiltkoztak az imperialista provokációk miatt és tiltkozásukat az Országos Béketanácshoz intézett táviratban jut-tatták kifejezésre.

Hasonló tiltkozó felszólalások hangzottak el a Komárom megyei békebizottság nagykövetségén is, amelyen a nemzetközi hely-zetet Ratkó Anna, az Országos Béketanács elnöke ismertette.

A Gyöngyösi Szerszám- és Készülékgyár dolgozói béke-gyűlésükről táviratot küldtek az Elnöki Tanácsnak és ebben fel-háborodásukat fejezték ki az uszító röpcédulákat szállító lég-gömbök miatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. február 16. 20 óra 25 perc

Megnyilt "A magyar építészet tíz éve" kiállítás

1956. február 16.
Csütörtökön délelőtt a Magyar Építőművészek Szövetsége székházában /Puskin utca 42./ megnyilt "A magyar építészet 10 éve" című kiállítás.

A kiállításon sokszáz nagyméretű fénykép és művészi grafika mutatja be tíz év építészeti eredményeinek legjavát, köztül a főváros sok részletét, az ország szerte felépült új lakótelepeket, új szocialista városainkat. Láthatók jelentős középületeink: az új szakszervezeti székházak, egyetemek, kórházak, iskolák, sportlétesítmények, közöttük a Népstadion részletei. Külön részek szenteltek mezőgazdaságunk és iparunk új nagy létesítményeit.

A kiállítást megnyitása után már az első órákban többszázan tekintették meg. /MTI/

Országos kovácsipari ankét Salgótarjánban

1956. február 16.
Az ország kovácsoló üzemeinek vezetői, főmérnökei és kiváló dolgozói csütörtökön Salgótarjánban országos kovácsipari ankéton vettek részt. Brassói Frigyes, a Kohó- és Gépipari Minisztérium termelési osztályának főmérnöke tartott beszámolóút és rámutatott, hogy a technika korszerűsítésében továbbra is nagy szerep jut a meglevő berendezések jobb kihasználásának. Fel kell használni a gyorsan megtérülő, kis beruházásokban rejlő lehetőségeket is.

Az ankét másik előadója, Billek Károly, az Acélárugyár üzemvezetője vetített képekkel illusztrált beszámolójában a gyárban alkalmazott új technológiai módszerekről beszélt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. február 16. 20 óra 25 perc

Tavaszi munkákról tanácskoztak a Békés megyei gépállomások mezőgazdászai

1956. február 16.
A Békés megyei gépállomások szerdán és csütörtökön Orosházán, Mezőberényben, Gyulán és Mezőkovácsházán tájékoztatót tartottak, ahol a csalmem háromszáz főmezőgazdász, járási főagronomus és termelőszövetkezetekbe kihelyezett agronomus a gabonák átteleltetéséről, s a közelgő tavaszi munkák előkészületeiről tanácskozott. /MTI/

Hőjelentés 1956 február 16-án, az esti utállapot szerint:

1956. február 16.
A 82.sz. győr-veprémi ut Nyul községnél járhatatlan. -
A 83.sz. győr-pápai ut Ménfőcsanak és Takácsi között járhatatlan. -
A 84.sz. sopron-jánosházi ut Sopronkövesd és Hegyfalva között járhatatlan. - A 151.sz. győr-magyaróvári ut Dunaszeg és Ásványráró között járhatatlan. - A 827.sz. csorna-szombathelyi ut Hegyfalva község közelében járhatatlan. - A 829.sz. lövő-ferőszentmiklósi ut végig járhatatlan. - A 845.sz. lövő-ferőszentmiklósi ut végig járhatatlan. - A 851.sz. mosonmagyaróvár-csonnai ut Mosonmagyaróvár és Bósárkány között járhatatlan. -
A 86.sz. pápa-jánosházi ut Iszkáz és Karta között járhatatlan. -
A 80.sz. budapest-tata-győri ut Szár és Tata között járhatatlan. - A 808.sz. komárom-kisbéri ut Komárom és Nagygimán között járhatatlan. - A 502.sz. örkény-trass ut Trass és Kunszentmiklós között járhatatlan. - A 74.sz. veszprém-keszthelyi ut Veszprém-Nagyvácsány között járhatatlan. - A 701.sz. veszprém-balatonalmádi ut végig járhatatlan. - A 700.sz. veszprém-esztergomi ut 6-8 km között járhatatlan. - A 623.sz. igal-kocsolai ut Igal és Somogy-szil között járhatatlan. - A 112.sz. esztergom-dobogókői ut végig járhatatlan. - A 61.sz. dunaföldvár-dombóvári ut Előszállás és Alsószentiván között járhatatlan. - A 711.sz. balatonkeresztúr-onyodi ut végig járhatatlan. - A 805.sz. székeshárvár-bicskei ut Csáka és Bicske között járhatatlan. - A 806.sz. söröd-bicskei ut Csákvár és Vértesszőlős között járhatatlan. -

A többi főközlekedési ut járható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

P 34. kiadás

1956. február 16.

21 óra — perc

Műszaki anketon adta át tapasztalatait Unufriev szovjet mérnök a MAVIG öntödei dolgozóinak

1956. február 16.
Unufriev szovjet technológus mérnök csütörtökön megtekintette a MAVIG öntödéjét és tanulmányozta az öntöde dolgozóinak munkáját, észrevételeit és tanácsait anketonon keresztül adta át a műhely dolgozóinak. A szovjet vendég 25 esztendő óta dolgozik a MAVIG öntödéjében. A szovjet vendég 25 esztendő óta dolgozik a MAVIG öntödéjében. A szovjet vendég 25 esztendő óta dolgozik a MAVIG öntödéjében. A szovjet vendég 25 esztendő óta dolgozik a MAVIG öntödéjében.

Unufriev mérnök megígérte, hogy rajzokat bocsát a MAVIG öntödéinek rendelkezésére a gyártási technológia fejlesztéséhez.
/MTI/

Írói viték Békéscsabán

1956. február 16.
A Békés megyei írók munkaközössége vitafestet rendezett csütörtökön a békéscsabai TIT klubhelyiségében. A Békéscsabáról, Gyuláról, Orosházáról, Békéscsábáról, Mezőhegyesről és Gárdosról összegyűlt írók és költők Timár Máté endrődi költő Lrs poetica című versét és Thury László író: Karácsonyest című novelláját vitatták meg a párttáborzat szellemében. Uj Rezső, a munkaközösség elnöke Bielik Károlynak, a Békés megyei pártbizottság munkatársának: Realizmus és pártosság az irodalomban című tanulmányát olvasta fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

P 35. kiadás

1956. február 16.

21 óra 01 perc

A DISZ Budapesti Bizottságának ülése

1956. február 16.
A DISZ Budapesti Bizottsága csütörtökön ülést tartott, amelyen megjelent Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, Mező Imre, a Budapesti Pártbizottság titkára, Kovács János, a Budapesti Pártbizottság osztályvezetője, Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára. A bizottság megtárgyalta a DISZ feladatart a műszaki fejlesztés terén, valamint a budapesti ifjúság hazafias és internacionalista nevelésének néhány kérdését. Több hozzászólás után a beterjesztett határozati javaslatokat a bizottság egyhangúlag elfogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. február 16.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 16-án, csütörtökön este 21 órakor:

A hideg idő tovább tart

A hideg időjárás Európán gyérészen tovább tart. Hazánkban csütörtökön keleten még többfelé volt kisebb havazás, a hőmérséklet napközben mínusz 5 - mínusz 9 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: keleten több, nyugaton kevesebb felhő, néhány helyen, elsősorban keleten még havazás, több helyen reggeli köd, Mérsélt szél. Hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel keleten mínusz 15 - mínusz 18, nyugaton mínusz 19 - mínusz 24 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 8 - mínusz 13 fok között.

A Duna-vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 298 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken mínusz 4 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. február 16.

21 óra 55 perc

A "Nagy népek barátsága" című film Unnepélyes bemutatója

1956. február 16.

A "Nagy népek barátsága" című színes szovjet filmet amelyet N.A. Bulganin és N.S. Hruscsov indiai, burmai és afganisztáni látogatásáról készítettek, csütörtökön este Unnepélyes előadáson mutatták be az Uránia Filmszínházban.

Az előadáson megjelent Egri Gyula és Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkárai, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szobek András - a - - - - -
begyűjtési miniszter, Darvas József népművelési miniszter,

Nagy László külkereskedelmi miniszter

Názi Árpád, az Állami Ellenőrzés minisztere, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Ott voltak az előadáson a Szovjetunió budapesti nagykövetségének és az Indiai Köztársaság budapesti követségének képviselői.

A megjelentek nagy tetszéssel fogadták a filmet. . .
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956. február 16.

22 óra 15 perc

Heine emlékest

1956. február 16.

Az Országos Békatanács, a Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Pen Club és a Kulturkapcsolatok Intézete csütörtökön az Főtűz Loránd Tudományegyetem aulájában Heine emlékestet rendezett. Az ünnepély elnökségében foglalt helyet Nógrádi Sándor, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, az Országos Békatanács tagja, Rukhaiya Mózes, a Magyar Pen Club ügyvezető elnöke, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtárgya, Komjáth Irén, a Társadalmi Szemle rovatvezetője,

(elnökségének

Ugyancsak az elnökségben foglalt helyet Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint Max Zimmerring német költő, a drezdai kerületi írószövetség elnöke. Az emlékesten megjelent társadalmi és kulturális életünk számos kiválósága. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több tagja.

Kerek Gábor elnöki megnyitója után Turóczi-Trostler József akadémikus tartott előadást a nagy német költőről. Utána Max Zimmerring szólalt fel, majd átnyújtotta az emlékest elnökségének a Német Békatanács ajándékát, Heine műveinek hatkötetes gyűjteményes kiadását.

Az emlékestet művészi műsor fejezte be. Fellépett: Ascher Oszkár és Jonesó Andrienn előadóművész, Bodor Tibor, a Madách Színház, Pécsy Blanka, a Népközpont Színházának tagja, Egerváryné Borsai Ida, Sándor Judit és Závodszy Zoltán operabéna. Zongorán kísért Comensoli Mária. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 február 16

11 óra 20 perc

A Magyar Közlöny

1956 február 16

február 16-i, 13. számában megjelent az 1956. évi I. törvény az Egyesült Nemzetek Alapokmányának törvénybeiktatásáról./MTI/